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1) Kurt avının peşinden ormanın derinliklerinde 

sessizce ilerliyordu. Kendinden o kadar emindi 

ki… Boynunun kalınlığından kendi işini kendisin 

yaptığı çok belli oluyordu. 

Bu metinde aşağıdaki unsurlardan hangisine yer 

verilmemiştir? 

 

A) Kahraman B) Yer 

C) Zaman D) Olay 

 

2) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde öznel bir 

anlatım kullanılmıştır? 

 

A) Mersin Karadeniz’de yer alıyor. 

B) Yazılıya hazırlanmak için kampa girdi. 

C) Bu mahallede yaşamak güzeldir. 

D) Kürşad, çerilerine seslendi. 

 

3) Kim demiş ki yorulurum 

Dalgalanır durulurum 

Bir yay gibi kurulurum 

Bu memleket aşkı için 

Hakan İlhan KURT 

Bu şiirin ana duygusu nedir? 

 

A) Vatan sevgisi B) Yurt özlemi 

C) Ölüm korkusu D) Pişmanlık 

 

4. 

l. maya gibidir 

ll. vatan aşkı 

lll. olanda 

lV. tutmaz 

V. sütü bozuk 

Numaralanmış kelimelerden anlamlı ve kurallı 

bir cümle oluşturulursa sıralama nasıl olur? 

 

A) ll-V-lll-IV-l 

B) ll-l-V-III-IV 

C) I-IV-V-III-II 

D) II-IV-I-V-III 

5) “Gizli saklı bir şeyi herkese duyurmak, ortaya 

çıkarmak” anlamına gelen deyim hangisidir? 

 

A) Açık kapı bırakmak 

B) Açıkta kalmak 

C) Açığa vurmak 

D) Açık vermek 

 

6) Koşun çocuklar koşun, Hızır gibi boz atla 

Bayraklaşıp Fırat’la koşun çocuklar koşun 

 

Bu dizelerde çocuklar neye benzetilmiştir? 

A) bayrak B) at 

C) Fırat D) Hızır 

 

7) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “o” sözcüğü 

kişi zamiri olarak kullanılmıştır? 

 

A) O gecenin sabahında Tanrı Dağlarına 

varmıştık. 

B) O, dört köşeli ve ahşaptandı. 

C) O, bayrağı yere düşürmüyordu. 

D) İşte o kahraman, Atatürk’tü. 

 

8) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde 

neden-sonuç ilişkisi yoktur? 

 

A) Çok yorulduğundan nefes nefese kalmıştı. 

B) Parası bittiği için ne yapacağını şaşırdı. 

C) Kedi almak için babasını ikna etmeye 

çalışıyordu. 

D) Yollar kapandı çünkü kar yağıyordu. 

 

9) Aşağıdaki altı çizili sözcüklerin hangisinde 

iyelik eki kullanılmamıştır? 

 

A) Kalemi çok güzeldi. 

B)  Kitabı elinden bırakmıyordu. 

C) Evi çok büyüktü. 

D) Planı istediği gibi gitmedi. 



10) Çoğul eki aşağıdaki cümlelerin hangisinde 

saygı anlamı katmıştır? 

 

A) Müdür Beyler ziyarete gelecekmiş. 

B) Alparslanlar Kayseri’ye taşınmış. 

C) Mustafa Kemaller tükenmez. 

D) Bu sorular çok kolaymış. 

 

11) Aşağıdakilerin hangisinde “abartma” vardır? 

 

A) Babasının üç arabası varmış. 

B) Yaralı kediyi görünce çok üzüldü. 

C) Elektrikler iki gün gelmedi. 

D) Dağ kadar bulaşık birikmiş. 

 

13) Hangi atasözünde zıt anlamlı kelimeler 

birlikte kullanılmamıştır? 

 

A) Ak koyunun kara kuzusu da olur. 

B) Gelen gideni aratır. 

C) Komşu komşunun külüne muhtaçtır. 

D) Öfkeyle kalkan zararla oturur. 

 

14) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde belgisiz 

sıfat kullanılmıştır? 

 

A) Bazı sorular beklediğim gibiydi. 

B) Üç gün sonra döneceğim. 

C) Kardeşim en çok da bu kalemi sevdi. 

D) Siyah araba daha güzeldi. 

 

15) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde topluluk 

ismi kullanılmamıştır? 

 

A) Biz üç kişilik çekirdek aileyiz. 

B) İnsanlar tepeden izliyordu. 

C) Kafile yola çıkmak için hazırdı. 

D) Bu ağaçlar bu orman bizim. 

 

16) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde eylemin 

gerçekleşmesi bir şarta bağlanmıştır? 

 

A) Çok kitap okuduğundan sorularda 

zorlanmıyordu. 

B) İzinsiz çıkarsan sonuçlarına katlanırsın. 

C) Konuyu anlamak için tekrar yapmalısın. 

D) Misafir geldiği için uyuyamadım. 

17) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde türemiş 

sözcük kullanılmamıştır? 

 

A) Yaşlı adam ayağa kalktı. 

B) Bu bilgi çok işimize yarayacak. 

C) Biletler neden ucuz? 

D) Bilim Kurulu kararları açıklandı. 

 

18) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “bu” 

kelimesi zamir olarak kullanılmamıştır? 

 

A) Bizim arabamız bu değil miydi? 

B) Bu, hangi filmden alınmış bir replik? 

C) Bunun yapım aşamasında bizzat bulundum. 

D) Bu yollar Roma İmparatorluğu’ndan kalmaymış. 

 

19) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım 

yanlışı yapılmıştır? 

 

A) 4 Nisan 1997 kötü bir gündü. 

B) Herşey zamanla düzelecek. 

C) TBMM’ye dilekçe vermiş. 

D) Bugün çok soğuk olacak. 

 

20) Aşağıda verilen deyim ve açıklamasından 

hangisi yanlıştır? 

 

A) Gözleri kamaşmak-Hayran olmak 

B) Bitap düşmek-Yorulmak 

C) Yüz akıyla çıkmak-Fazla başarılı olamamak 

D) Alnı açık olmak – Verilemeyecek hesabı 

olmamak 

 

 

 
 

Her sorunun doğru cevabı 5 puan değerindedir. 

Süre 30 dakikadır. 

 

 
 
Ali TURAN 


